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Feedbackbogen zur Zufriedenheit unserer Fachpflegefamilien 
 

 Trifft zu  Trifft teilweise nicht zu 
 Trifft teilweise zu  Trifft nicht zu 

 
 
 
 

- Zufriedenheit mit den erbrachten Trägerleistungen - 
 
 
 

(1) Fachberatung 
 

                                                                                                0%                             25%                           50%                           75%                   100% 
Ich fühle mich gut beraten. 
 

 8    

     
Für Gespräche ist ausreichend Zeit vorhanden. 
 

8    

     

Es finden genug Beratungen mit mir statt. 
 

8    

     

Ich habe das Gefühl, dass ich bei einem Anliegen immer 
jemanden erreiche. 

8    

     

Meine Anliegen werden zeitnahe bearbeitet. 
 

8    

     

Meine Anliegen werden unkompliziert und unbürokratisch 
bearbeitet. 

7   1 

     
Ich fühle mich sicher, dass im Notfall jemand für mich da 
ist. 

8    

     
Ich fühle mich in meinen Themen ernst genommen. 
 

7   1 

     
Der Träger verfügt über relevantes Fachwissen. 
 

8    

     

Ich kann mich meinem Fachberater anvertrauen. 
 

8    

     

In wichtigen Angelegenheiten werde ich gut begleitet. 
 

8    

     

Meine Pflegekinder können den Fachberater gut 
ansprechen. 

8    

     

Der Fachberater ist eine Vertrauensperson für meine 
Pflegekinder. 

4  2 1 

 
 
 



2 
 

(2) Entlastungsstrukturen des Trägers 
 
                                                                                                0%                             25%                           50%                           75%                   100% 
Die Arbeitsbelastung der Pflegeeltern ist dem Träger ein 
wichtiges Thema. 

 8    

     
Der Träger erkundigt sich nach meiner Arbeitsbelastung. 
 

5  1 1 

     

Im Belastungsfall erhalte ich individuelle Hilfsangebote 
vom Träger. 

7    

     

Die Entlastungskraft ist uns eine wichtige Unterstützung. 
 

7    

     

Ich finde die gemeinsamen Kinderfreizeiten ein wichtiges 
Angebot. 

7   1 

     

Wir nutzen auch externe (Freizeit- und Ferien)Angebote 
für unsere Kinder. 

5   3 

     
Die Betreuungsqualität auf den Bauernhoffreizeiten finde 
ich gut. 

7   1 

     
Rückmeldungen aus den Trägerfreizeiten sind für mich 
hilfreich. 

7    

 
 

(3) Fortbildungen 
 
                                                                                                0%                             25%                           50%                           75%                   100% 
Dem Träger ist meine fachliche Weiterbildung wichtig. 
 

 6   1 

     
Die Termine für die Fortbildungen können wir gut in 
unsere familiäre Planung integrieren.  

2  4 1 

     

Ich wünsche mir mehr gemeinsame Fortbildungen. 
 

3 2 3 

     

Der Fortbildungsrahmen in der Villa sagt mir zu. 
 

6   1 

     

Ich kann mir guten Zugang zu externen Fortbildungen 
verschaffen. 

2 4 

     

Ich erhalte hinreichend Hinweise zu externen 
Fortbildungen. 

2 4 1 

     
Die Referenten der gemeinsamen Fortbildungen sind fit 
und fachlich gewählt. 

4   1 

     
Ich finde das Gruppencoaching ist ein gutes Angebot. 
 

2 2 1 

    
Ich habe auch Interesse an Einzel-/Paarsupervision. 
 

1 1 5 
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- Lebensqualität als Pflegefamilie - 
 
 

Work-Life-Balance 
                                                                                                0%                             25%                           50%                           75%                   100% 
Ich habe genug Zeit für meine persönlichen Interessen. 
 

 8   

 
 

 
 
 

Work-Life-Balance 
                                                                                                0%                             25%                           50%                           75%                   100% 
Ich habe genug partnerschaftliche Zeit. 
 

1 5 1 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3

3

2

Dies ist im letzten Jahr…

mehr geworden weniger geworden gleich geblieben

5
3

Ich bin damit…

zufrieden nicht zufrieden es ist mir egal

3

2

2

Dies ist im letzten Jahr…

mehr geworden weniger geworden gleich geblieben

6

1 0

Ich bin damit…

zufrieden nicht zufrieden es ist mir egal



4 
 

Work-Life-Balance 
                                                                                                0%                             25%                           50%                           75%                   100% 
Ich habe genug Zeit für schöne Erlebnisse mit den Kindern. 
 

5 1 

 
 

 
 

Work-Life-Balance 
                                                                                                0%                             25%                           50%                           75%                   100% 
Die Haushaltsführung belastet uns. 
 

5 1 2 

 
 

 
Work-Life-Balance 

                                                                                                0%                             25%                           50%                           75%                   100% 
Für meine persönliche Erholung bleibt genug Zeit. 
 

1 6 1 

 
 

4
2

2

Dies ist im letzten Jahr…

mehr geworden weniger geworden gleich geblieben

4 4
0

Ich bin damit…

zufrieden nicht zufrieden es ist mir egal

1
1

6

Dies ist im letzten Jahr…

besser geworden schlechter geworden gleich geblieben

7

1 0

Ich bin damit…

zufrieden nicht zufrieden es ist mir egal

3

3

2

Dies ist im letzten Jahr…

mehr geworden weniger geworden gleich geblieben

6

1 1

Ich bin damit…

zufrieden nicht zufrieden es ist mir egal



6 
 

 
Work-Life-Balance 

                                                                                                0%                             25%                           50%                           75%                   100% 
Der Alltag mit den Kindern ist anstrengend. 
 

3 5 1 

 
 

 

 
 

- Mein Leben als Fachfamilie - 
 

                                                                                                0%                             25%                           50%                           75%                   100% 
Ich habe genug Menschen, auf die ich mich verlassen kann 
und die für mich da sind. 

5  2 1 

     
Meine Erziehungsarbeit hat einen wichtigen positiven 
Einfluss auf meine Kinder. 

7 1 

     

Ich kann meinen Pflegekindern einen guten Start ins 
Leben geben. 

8    

     

Als Pflegeeltern haben wir viele 
Gestaltungsmöglichkeiten. 

7  1 

     

Ich sehe den Sinn in meiner täglichen Arbeit. 
 

7  1 

     
Ich mache einen Unterschied für meine Pflegekinder. 
 

5 1 

     

Herausforderungen in der Pflegschaft sehe ich als Chancen 
für persönliches Wachstum. 

8    

     

Mein Leben als Pflegeeltern ist so, wie ich es mir 
vorgestellt habe. 

4 2 1 1 

     
Ich finde das Leben als Pflegeeltern erfüllend. 
 

3 5 

 

Ich sehe folgende Ursachen für die Anstrengung: 
Als Ursachen wurden die großen Bedürfnisse der Kinder, die sich in Bindungsängsten äußern, benannt, sowie die 
„Diskussionsfreude“ der (pubertierenden) Jugendlichen. 
Häufig anstrengend wird die Kommunikation und Auseinandersetzung mit dem Schulsystem wahrgenommen sowie daraus 
resultierende Förderungen im Familienalltag. 
Belastend sind zudem Personalwechsel. 

1 0

7

Dies ist im letzten Jahr…

besser geworden schlechter geworden gleich geblieben

8

0 0

Ich bin damit…

zufrieden nicht zufrieden es ist mir egal


